

多彩民俗闹元宵 虎虎生威向未来

歌舞欢腾 其乐融融闹元宵

在青海,社火是春节期间民间最喜闻乐见的节目,特别是在元宵节这天更是农牧民群众参与文娱活动的重头戏。各地因风土人情和民俗的不同,社火表演的形式也多种多样。各族群众通过社火展示着独特的民俗和乡土人情,以热闹多样的表演庆祝着元宵佳节。

秧歌、舞狮、傩公字、胖婆娘、罗汉、拉花姐、男女老少齐上阵……雄狮腾挪跳跃,喜迎元宵佳节。农历正月十五,“青海省·醉海东·七彩互助情·幸福过大年”——2022年互助土族自治县元宵节舞狮大会在海东市互助土族自治县彩虹部落土族园安昭广场举行,吸引了众多群众及游客参与,一同感受这浓浓的年味,再次开启了“非遗过大年”的传统文化盛宴。

伴随着铿锵有力的锣鼓声,12支社火表演队的300余名演员依次带来了精彩表演,热闹喜庆的舞狮表演为元宵佳节增添了别样风味。

头对头、滚绣球、悬崖吊柱,好戏上演。一幕幕舞狮表演让当地群众和游客大开眼界。舞狮队伍前憨态可掬的小狮子上下翻跳,可爱的表演让人看得眼花缭乱,威武雄狮被表演者舞得虎虎生风、活灵活现,精彩的演出博得观众掌声起伏、喝彩不断。

“社火”身子“身着艳丽服装,个个精神饱满,组成一个个活力四射的方阵,轮番登场,土族故土园景区内处处洋溢着喜庆热烈的传统节日气氛。舞狮队员们高举祥云上下穿行,时而腾起,时而俯冲,变化万千,蔚为壮观;景区内鼓乐齐鸣,震耳欲聋,舞出了虎年欣欣向荣新气象,舞出了一片红红火火的好日子。

在海西蒙古族藏族自治州都兰县身着盛装的社火队员们个个精神抖擞,踏着旋律尽情表演。长龙祈福,金狮拜年,高跷走秀,锣鼓庆祝……精彩的节

目赢得了现场观众的阵阵掌声,大家看得津津有味,纷纷用手机拍摄记录着精彩瞬间,现场氛围热火朝天。参加这次社火表演的柳发旺说:“正如社火中所体现的,在党的领导下,国泰民安、风调雨顺,我们的社火越来越精彩,我们的生活肯定越来越幸福!”

看似短短十几分钟的社火表演,需要从道具的更新、节目的完善、动作的排练等方面方面进行多次斟酌和排练。察汗乌苏镇西河滩中村的社火队从元旦后就开始筹备社火表演。表演结束后,队长石生发说:“现在大家对民俗文化也越来越重视了,村里好多年轻小伙子都是利用假期时间进行排练,还有不少初中、小学的娃娃们,积极性都挺高的,社火队的规模也是越来越壮大啊!”

海北藏族自治州海晏县王洛宾广场上锣鼓声、鞭炮声阵阵,公路上车水马龙,前往县城观看秧歌社火汇演的农牧民群众络绎不绝。来自海晏县各乡镇、村、社区的秧歌社火表演队身穿红衣绿裤,腰系彩色绸带,手持大花扇相继亮相。

元宵期间,海晏县为了让广大群众在感受传统民间社火表演中,度过一个内涵丰富、欢乐喜庆的元宵节,准备了老秧歌、旱船、舞龙、舞狮等30多个编排的节目。同时,在西海镇和三角城镇安装彩灯组17组,29个行政单位制作了以本单位为鲜明主题的彩车,开展出新时代海晏推动高质量发展、创造高品质生活,建设生态旅游目的地、山清水秀美丽之地的壮丽图景。

火树银花合,星桥铁锁开。今天,我省各地处处洋溢着喜庆元宵佳节的浓厚氛围,各族群众以歌舞、社火、猜灯谜等表演为媒,表达着对节日和美好生活的喜悦之情;展望未来,新目标、新阶段的脚步必将如这万家灯火般绚烂精彩。

【本报记者 苏烽 执笔;陈曈 张慧慧 罗璟 程宦宁 公安安加 马振东 尹耀增 栾雨嘉 通讯员/尖措 参与报道】

可可西里的一道光

风沙中圆睁着。

索南达杰年仅40岁的生命献给了他热爱的土地——可可西里,践行了他“只要有一口气,就要为人民的事业奋斗不息的诺言。”

这是1994年1月18日夜。因为交通不便,通讯条件差,情报传递缓慢等原因,直到22日才接到报案,10天后的29日把遗体运到曲麻莱县城。

索南达杰就这么匆匆地走了,他留给人们的是一串闪光的足迹,一份沉沉的思念,一座不朽的丰碑。

索南达杰的牺牲震惊了各界及舆论,唤醒了我国保护藏羚羊的意识。1995年10月,省政府批准成立了“可可西里省级自然保护区”;1996年5月,可可西里第一个自然保护区索南达杰保护站奠基,并于次年9月建成使用;1996年11月,索南达杰被国家环保局、林业部授予“环保卫士”称号;1997年

12月,经国务院批准,可可西里升格为“可可西里国家级自然保护区”,成为中国第一个为保护珍稀濒危野生动物藏羚羊而设置的国家级自然保护区。

烈士瞩目,戍边尚多英雄汉;烈士安息,事业继有后来人。索南达杰的英勇事迹得到持续宣传,人民群众生态环境保护意识不断提高。青藏铁路建设专门为藏羚羊迁徙留下通道,藏羚羊成为北京奥运会吉祥物“迎迎”,2017年,可可西里申遗成功,成为中国第51处世界自然遗产。

2018年,党中央、国务院决定授予100名同志改革先锋称号,颁授改革先锋奖章,索南达杰荣获“改革先锋”称号。

今天,索南达杰英魂可以安息了,可可西里的藏羚羊已经从不足2万只恢复到了7万多只,可可西里再无枪声,藏羚羊也有了一片生存的净土。

(刘玉斌、闫高泽)

(上接第一版)

塔尔寺精彩绝伦的酥油花展如期而至。酥油花因其独特的美生生不息,如今,经过一代代制作者的艰苦探索和积累,花样年年翻新,内容丰富多样,技艺越加精湛。

曾担任塔尔寺酥油花院艺术总监的罗藏克宗介绍,塔尔寺酥油花的制作有一整套程序,设有专门的机构“上花院”和“下花院”负责。酥油花制作过程复杂、工序较长,从准备到展出需要两三个月之久。

在塔尔寺的“上花院”,制作者聚精会神揉搓、塑形,各种人物、山水、亭台楼阁、飞禽走兽、花卉草木造型生动,气韵俱佳,朵朵绽放在指尖的艺术之花和元宵节相遇,传统文化的魅力在此时更是“如虎添翼”。

红红的灯笼挂起来,多彩的花灯亮起来。玉树藏族自治州玉树市结古街道上人流攒动,市民们纷纷走出家门赏灯,大街上充满着欢乐的节日气氛。

“你看这些花灯,做工复杂,造型这么逼真,真漂亮!”在“吉祥结”“牦牛”造型的花灯前,牧民才文凹和家人拍照留念。他说:“每年正月十五,我们一家人都会来看花灯,已成为我们家固定的节目了,天一黑我们就去结古大道看彩灯,会给孩子买灯笼,拍照片,拍视频,分享到快手、抖音上,让更多人看到我们结古城乡居民的幸福生活。”

黄南藏族自治州同仁市的街道上串一串象征着吉祥如意的小灯笼相映成趣,古城隆务处处灯光五彩斑斓。热贡广场上,古城的居民早已领着孩子走出家门,在五彩灯光下信步闲游、嬉戏打闹,好不热闹。

黄南州文体广电旅游局干部久先加不禁拿起手机记录下的一幕幕热闹喜庆的画面。久先加说,“对我来说,这是一座充满活力的小城,虽然不能和家人一起过节,但也能让人深切感受到节日的热闹和温暖的人间“烟火气”,而且随着小城的发展,这种感受一年比一年

(上接第二版)

从担任西部工委书记至牺牲的540余天,索南达杰先后12次进入可可西里腹地,行程6万多公里,全面详细地考察可可西里的自然资源,搜集掌握了大量的第一手文字和图片资料。

索南达杰带领工委工作人员先后查获非法持枪盗猎团伙8个,收缴各类枪支25支、子弹万余发,各种车辆12台,藏羚羊皮1416张,沙狐皮200余张,没收非法采金费4万元。

1994年1月18日,索南达杰带领3名队员在巡查过程中,发现了一个18人的藏羚羊盗猎团伙,并将他们控制。在押解返回途中经过太阳湖畔时,盗猎分子突然负隅顽抗,发生激烈冲突。战斗中索南达杰不幸中弹牺牲。

索南达杰牺牲后被可可西里零下40℃的风雪塑成一尊冰雕,当人们在可可西里无人区找到他时,他还保持着换子弹的姿势,嫉恶如仇的眼睛在戈壁的

国网西宁供电公司

在省内首次开展“电缆+中压载波”通信试验

“10千伏滨十七路环网柜DTU通信正常……”2月11日,国网西宁供电公司电缆运检中心配电二次运检班班长张文麒正在测试中压电力线载波通信通道,随着“遥测、遥信、遥控”的“三通”试验顺利通过,标志着我省首条“电缆+中压载波”通信自动化三遥线路完成并投入运行。

据了解,近年来随着西宁市城区迅速发展,对配电自动化应用水平要求也逐步增高,配网设备实现三遥功能方可满足智能电网发展需求,而目前实现配电设备的三遥功能必须具备光纤通信通道。由于大部分开闭所建设年限较长,建设时未考虑光纤敷设

通道,随着城市建设部分线路无法增设通道,“最后一公里”的通信瓶颈制约着智能电网的发展。

针对配网自动化通信建设遇到的种种问题,该公司积极探索配电网通信网新模式,采用中压载波技术以电缆三相屏蔽层、铠装层为通信介质,解决了开闭所单独建设通讯通道难或通讯信号差的问题。此通信模式投资少、施工简单、运维方便,确保无光纤覆盖站点配电终端的“三遥”数据能够快速、准确交互。

2月11日,该公司选取西宁市五一路开闭所10千伏滨十七路作为应用试点,通过对该线路两端加装中压

聚力大局彰显组工担当 勇毅前行谱写实干华章

(上接第一版)

聚焦百年华诞 立足职责营造庆祝氛围

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。过去一年,全省组织系统按照党中央、中组部和省委部署,坚持高标准严要求,精心谋划推动庆祝建党100周年重点活动,着力营造浓厚氛围。

扎实开展党史学习教育。组织各级党组织开展7次专题研讨,编创精品党课120余部。举办党史学习教育专题培训班6期,培训7797人。深化“我为群众办实事”实践活动,明确省级重点项目清单2264项,全省2.1万个基层党组织承诺践诺办实事7万件、42万余名党员开展志愿服务活动20万余次。

积极做好先进典型评选表彰。我省1名同志荣获“七一勋章”,4名党员荣获全国优秀共产党员、2名党员荣获全国优秀党务工作者、3个党组织荣获全国先进基层党组织称号。组织开展全省“两优一先”评选表彰,共表彰优秀共产党员151名、优秀党务工作者100名、先进基层党组织151个,评选农牧民“先锋模范”2.6万名,向全省1.8万余名老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。

深入开展基层党支部达标等各类活动。在全省各领域1.9万个党(总)支部开展“促百分百达标、迎庆百年华诞”以评促建活动,考评覆盖率98%、达标率97.8%、422个未达标党(总)支部全部完成整改。投入965万余元,全覆盖发放“党建大礼包”2.2万个。召开庆祝建党100周年全省“两优一先”和老党员老干部代表座谈会、党的建设历史经验座谈会。建立全省党史学习教育红色资源名录,向全国红色故事大赛组委会组织选送的话剧《坚挺的胸膛》荣获全国一等奖。

聚焦强基固本 全面加强党的基层组织建设

根本固者,华实必茂。一年来,全省组织系统牢固树立大抓基层鲜明导向,着眼增强政治功能和组织功能,一体推进党的组织体系建设。

全面加强村(社区)干部队伍。圆满完成村(社区)“两委”换届工作,基层党组织“带头人”队伍学历年龄实现“一升一降”,“一肩挑”比例分别达到80.57%和100%。实施“村(社区)党组织书记能力提升工程和干部学历素质提升工程”,制定《青海省村(社区)“两委”成员考核办法(试行)》,推行村“两委”成员“基本报酬+4项补贴”年度报酬体系,有效激发干事热情。

推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。召开全省抓党建促乡村振兴电视电话会,制定印发《关于抓党建促乡村振兴的若干措施》《关于向重点乡村持续选派驻村第一书记和工作队的通知》,向1716个村选派5221名驻村第一书记和工作队员。用好中央财政2.065亿元扶持资金,打造413个集体经济示范村。

统筹推进各领域基层党建。持续推动街道内设机构改革,深化社区网格化管理,推动社区物业党建联建。制定《关于国有企业在完善公司治理中加强党的领导的若干措施》,实施教师党支部书记“双带头人”培育工程,印发《公立医院党建工作重点任务清单》,开展“两新”组织团建“破零扩面、提档升级”攻坚行动,各领域党建工作持续提升。充分发挥示范引领作用。面对地震、疫情考验,全省各级党组织和广大

党员紧急动员、迅速响应、第一时间投身一线,“扎一顶帐篷、插一面党旗”,用党的关怀“暖了人心、聚了民心”。省委组织部向果洛藏族自治州划拨省管党费50万元用于抗震救灾,划拨省管党费190万元支持各地疫情防控,同时印发《通知》,推动各级党组织和党员干部充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用。

聚焦举贤任能 换出班子队伍新风貌

“千秋大业在用人”。2021年,全省各级组织部门坚持把党的领导贯穿换届全过程,全省市乡乡领导班子顺利完成换届选举,圆满实现“五好”“四零”“三清”目标。

及早谋划精心安排。组成工作专班赴8个州市开展调研摸底和干部无任用推荐,全面了解各级领导班子运行情况。省委书记王建军任全省市县乡换届工作领导小组组长,先后5次作出明确要求,召开4次专题会议研究换届事项,省委省政府主要领导出席全省市县乡换届工作大会,全面动员部署。抽调精干力量赴8个州市开展为期21天的换届考察,细化4个阶段10个步骤,明确责任到人、到事、到吋。

树立正确用人导向。500余名在三大攻坚战、疫情防控中扛硬仗、打硬仗、表现好的干部进入县市区领导班子,12名表现突出的干部成为县市区党政正职。乡镇领导班子成员中,具有2年以上乡镇工作经历的3108人,占82%。732名乡镇党政正职中,从乡镇干部中选拔使用的占94.9%。进一步加大干部交流力度,市州党政班子和法检“两长”中有118名干部实现交流任职,占68%。县市区党政正职跨地区交流任职干部30人。

严明换届纪律要求。把纪律规矩挺在最前面,排查可能存在的风险点11个,容易发生的问题10项,对症下药提出注意事项21条、防控措施17条。省市县三级分别成立换届风气督导组,包片开展巡回督导、现场督导和暗访督查,从严督促整改。

开展党政正任职培训。召开市县级党政正任职培训班暨市县领导班子思想政治建设座谈会,省委书记王建军出席座谈会并讲话,10位省级领导参与授课辅导,为全省市县党政正职上好履职“第一课”、拧紧思想“总开关”。

聚焦事业需要 打造高素质干部队伍

事业发展关键在干部。一年来,全省组织部门着眼全省“十四五”发展需要,统筹加强干部队伍建设,进一步优化干部育选管用工作,以队伍高素质保证发展高质量。

健全完善选贤任能机制。研究制定《党委(党组)推荐省管干部人选暂行办法》,修订《青海省干部政治素质考察办法》。加强对省管领导班子的常态化分析研判,实施“省管党政一把手培养工程”,制定省管一把手建设规划,建立接替人选库,加强跟踪培养和储备,防止“急用现找”。

从严厚爱激励担当作为。研究制定《关于进一步提高选人用人专项检查工作质量的若干措施》,结合省委巡视工作,通报2020年专项检查发现的共性问题22个,对36家单位开展选人用人专项检查,对8家单位开展整改验收及“回头看”。用好职级“杠杠”,充分激发干部内生动力。做好推优评先,发挥榜样力量,3名同志荣获“全国优秀共产党员”称号,1名同志荣获全国“最美公

青海省司法鉴定条例

(上接第六版)

**第五十二条** 司法鉴定人有下列情形之一,由省或者设区的市、自治州人民政府司法行政部门给予警告,责令限期改正;逾期未改正的,处一千元以上五千元以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得:

- (一)超出登记的业务范围从事司法鉴定业务的;
- (二)同时在两个以上司法鉴定机构执业的;
- (三)涂改、出借、出租、转让司法鉴定人执业证的;
- (四)私自接受委托、收取费用或者当事人财物的;
- (五)所在司法鉴定机构停业整改期间继续从事司法鉴定业务的;
- (六)违反保密和回避规定的;
- (七)违反司法鉴定程序、技术标准和操作规范进行司法鉴定的;
- (八)无正当理由拒绝或者不按时出具司法鉴定文书的;
- (九)拒绝履行司法鉴定援助义务的;
- (十)拒绝接受司法行政部门监督检查或者采取提供虚假材料等手段弄虚作假的。

**第五十六条** 其他国家机关和社会组织工作人员非法干预、阻挠司法鉴定机构和司法鉴定人依法开展司法鉴定活动的,由其所单位或者主管部门依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

第六章 附 则

**第五十八条** 公民、法人或者其他组织因涉及调解、仲裁、行政复议、公证、保险服务等需要委托鉴定的,参照本条例执行。

**第五十九条** 本条例自2014年10月1日起施行。

**减资公告**

2022年2月16日

青海默德商贸有限公司经研究决定,拟向登记机关申请减资,由600万元减少为100万元,请债权人自2022年2月16日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应担保的请求。

**青海默德商贸有限公司**

2022年2月16日

**启 事**

我因不慎,将位于祁连县八宝镇东索台的土地使用证遗失,证号为祁国用(2015)第5106号,声明作废。

**挂失人:马红荣**

**2022年2月16日**

**启 事**

我单位因不慎,将刻有“青海恒东房地产开发有限公司”字样的公章遗失,编号为6301012358067,声明作废。

**青海恒东房地产开发有限公司**

2022年2月16日

**启 事**

我单位因不慎,将刻有“陈结传”字样的法人章遗失,编号为6301012358066,声明作废。

**青海恒东房地产开发有限公司**

2022年2月16日

**启事:**门源县浩门婴爱母婴用品专卖的92632221MABJBJQDQOG的个体工商户营业执照正、副本声明遗失。

**启 事:** 柯炜娅的身份证(632821199606241024)声明遗失。

**启 事:** 郭跃光的身份证(410811199311100050)声明遗失。

**启事:**中国铁路青藏集团有限公司西宁市工务机械段郭跃光的2186172219089号工作证声明遗失。

**启事:**中国铁路青藏集团有限公司西宁市工务机械段郭跃光的公YNe755031号2022年硬席全年定期乘车证声明遗失。